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Le théoréme de L’Hopital (et Bernoulli) sur les limites (Anthony Courgibet)
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Etudier :  lim X2+—X_20 et lim w
f:fx —8x+16 >§(;>§' X< —5X+6
Approche classique :
. x2+x—20 . 2 . . .
lim ——————=FI ->on ne factorise par X~ qu’au voisinage de I’infini
X4 2 _8x +16

xX<4

~1-9 ~149

x2+x-20 1 >A=1°-4x1x(-20)=81=9% donc X =——=-5 et X,= 4
2 2

Ainsi x2+x—20:(x+5)(x—4)

X2 —8x+16 9Az(—8)2—4><1><16:0 donc x0=§:4 Ainsi x2—8x+16:(x—4)2
2
] — ) X+5)(x—-4 .
Donc )![)n4)(2+—xzozx|ﬂ]4%:x|ﬂ]4x_+j
x<d X —8x+16 x<4 (X_4) x<4 X-
2 —
Xli_r>n4x+5=9 et Xli_r>n4x—4=0_ donc par quotient : Xli_r>n4X2+—X20=X|i_n)14X—+i=—oo
x<4 x<4 x<d X —8x+16 X<4 X=
2_
lim ﬂ:FI —>on ne factorise par x2 qu’au voisinage de I’infini
x—3" x2 _5x+6
X2 —8x+15 : 9A:(—8)2—4><1><15:4:22 donc xlzgzi% et x2=E=5
2 2
Ainsi x2—8x+15:(x—3)(x—5)
-1 1
x2—5x+6:éA:(—5)2—4><1><6=1=12 donc x3=5—=2 et x4:5;:3
2 2
Ainsi x2—5x+6=(x—2)(x—3)
2
— X—=3)(x-5 -
Donc lim X.—8x+15_ | (x=3)(x=5) _ . x5
x>3" x2_5x46 X3 (x—2)(x-3) x-3 x-
2_ J— —
lim x—5=-2 et lim x—2=1 donc par quotient : lim ﬂ= lim X—5=—2=—2
x—3* x—3* x—3" x2 _5y.g X—3" x— 1
Approche d’Anthony :
X2 4x—20 e 2
lim 2—=FI >ladérivéede x“+x—20 est 2x+1
X4 ¥ _8x+16
xX<4
->la dérivée de x2—8x+16 est 2x—8 or Xli_r)n42x—8:0‘
x<4
o xX%ax—20 . 2x+1
Ainsi: lim ——— = lim =—
x—4y2 _gy .16 X—>42x-8
x<4 xX<4
2 _
lim X815 b Sladerivéede x2—8x+15 est 2x—8

x—>3" x2 _5x+6

Sladérivée de X2 —5x+6 est 2x—5
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.o XS -8x+15 . 2x-8 -2
Ainsi : I|rr31+2—: I|r731+ - =—=-2
X—> X5 —5Xx+6 Xx—>3" 2x-5 1

Dans le premier exemple :
x>+x-20 90 5 C2x+1 21 7
= t lim =—=

lim X HX7e) 0 =S
x—>1042 _gx+16 36 2 x—102x-8 12 4

Pourquoi cette relation ne marche-t-elle que lors des formes indéterminées ?

Explications : le théoréme de L *Hopital (et Bernoulli) : j’ai arrangé la démonstration a ma sauce :

2
On pose : f(x):w , 0N pose u(x):x2—8x+15 et v(x):x2—5x+6
X® —5X+6
Ona: u(3)=v(3)=0, ¢’est important pour la suite :
fim_ £ (x)= tim_f(3+h)=_tim SGHN)_ i u@Gh)=u(d) g u@Erh)-u(E) b
x—>3+ h—0* h—=0% v(3+h) h—=0" v(3+h)-v(3) h-0* h v(3+h)-v(3)
_lim w'(3)x—L— i 4G
h—0* v'(3) h—=07v'(3)
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